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2uvoyn TnG AirAwpuaTiknG Epyaciag

NMapoucialetal o oxedIOOHOG KAl N UAOTTOINON £vOG VEOU ECEAIKTIKOU
AAyopiOuou (EA) BeATioTotroinong, Tou Aounuévou EEEAIKTIKOU
AAyopiBuou (AEA).

Abyol kal avapevopeva TTAcovekThHaTa : Aouyxpovocg EA

Aokiun Kal HETETTEITA AgIOAOYNOT) TOU O TTPOBARHATA
EAAXIOTOTTOINONG HOONUATIKWY CUVAPTHOEWYV Kal BEATIOTN oxediaon
OEPOTOMNG TITEPUYIOU CUMUTTIECTH) XPNOIMOTTOIWVTAS OAOKANPWHMATIKA
HEOODO UTTOAOYIOHUOU OPIOKWY CTPWHATWV.

NMapaAAnAotroinon (MEow PVM) tou AEA pe trpo@aviy oTéXo Thv
MEIWON TOU XPOVOU AVAUOVHG TOU pnXavikou. Anuioupyia dUo
TTapaAAaywyv, Tou Zuyxpovou AEA kail Tou Aouyxpovou AEA kai
OOKIURA TOUG OTN ouoTolXia O100UVOEOENEVWY ETTECEPYOOTWY TOU EOL.



H Aoyikn Tou AEA

»H Aoyikn Tou TTnyddel amrod toug Katavepnuévoug EA (KEA), otoug
OTToioug ETTIBAAAETAI OPICHEVH TOTTOAOYIO OTO ATOMO TOU TTANOUCGOU
Katd Tn O1adikacia EEAIENG.

»ZUYKeKpPpIMEva BaoileTal oto KutTtapiko | KupeAwTo HOVTEAO TwV
KEA 6110V Ta dTOMO dlatdooovTal o€ éva 2A TTAEYPO KOl KAOE AdTouo
MTTOpPEI va d1aoTaUPpWOEi HOVO ME ATOHMO TNG TTEPIOXNG TOU:

4 AToua
¢ ¢ ¢ YT1rownoiol
KuTTapiko ® ® o—e YoVEig
MovTéAo <
KEA @ O SS\ O
® @ O ®
\. ATOUC)XVOU TTPOKEITA

3 va dlaoTaupwoEi



Ailaragn NMAsypatwyv Tou AEA

»To TTAEYHA TWV YOVEWYV UTTEPKEITAI AUTOU TWV ATTOYOVWYV, OTTWG
Q@AIVETAI TTAPOKATW KOl UTTAPYXEI ETTIKOIVWVIA HETASU TwV dUO
TTAEYMATWY KATA TNV EQAPHOYN TWV TEAEOTWYV €EEAIENG.




Aoyiké Aiaypappa Tou AEA (1/2)

» ApxiKoTtroinon:

(n=0

|si =€
S"=®
\S/rl] :SRandom

—

»"EAeyX0¢ TNG Baong Aedopévwyv agioAOyNCEWYV TTPONYOUHNEVWYV
vevewv (Data Base) o€ repiTrTwon TTou RON UTTAPXEI TO ATOHO TTOU
TTPOKEITAI VA afloAoynoOkEi.




Aoyiké Ailaypappa Tou AEA (2/2)

»E&ENIEN M1ag yevidag:

4 :

»'EAeyXog ZUYKAIONG —

wn
7
I
+ = = A
>




E@appoyéc Tou AEA - MioTtotroinon

M£Bobdoc Algpelvnonc:

Mo kabe pyia a1rd 11C 3 CUVAPTNOEIC TTOU £EETACAUE EVIVAV TA £ENC:

»Aokipaloupue Tov EA yia 3 ouvduaououg TTAnBuocpuwy Kai 3
O10@POPETIKEG APXIKOTTOINOCEIG TNG YEVVATPIOG TUXAIWYV ApIOpwWY Kal
Ol1aypa@OUNE pIa HEoN KAUTTUAN. EvToTriOUpE TV KOAUTEPN MEOT
KOMTTUAN KAl TNV KAGAUTEPN KAMTTUAN OUVOAIKA.

»Aokipaloupe Tov AEA pE TTOOOOTO TUXAIOG DIOOTAUPWONG iCO HE
20% yia 6 TTAnBuopoUg (6x6 wg 16x16).

»ETTIAEyoUpE TOV KOAUTEPO TTANBUOHO Kal dokipaloupe didgpopa
TTOCOOTA TUXAiOG dlaoTAUPWONG.

»EvTtotrioupe TOV KOAUTEPO OCUVOUAO MO TTANBUCHOU KaIl TTOCOCTOU
TUXaiag dlaoTaupwong Kal EKTeEAoUue Tov AEA yia 3 apXIKOTTOINCEIG
TNG YEVVATPIAG TUXAiWV aplOpwyv, oxedialovtag TTapAAAnAa tTnv péon
KOMTTUAN.

»2uykKpivouue EA - AEA



1. EAaxioTOoTTOIinON TNG OUVAPTNONS TOU Rastrigin (1/2)

n
MeviKOG TUTTOG:! FRaS =a-N+ Z (Xi2 - - COS(a)- X ))
i=1

a=10,0=2-7 , -512<x <512 , n=10

2uykpion EA - AEA otn ouvdpTtnon Rastrigin (MEOEG KAUTTUAEG)
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1. EAaxioTOTTOINON TNG OUVAPTNONS TOU Rastrigin (2/2)

2UYKpIoN TwWV KAAUTEPWV KApTTUAWV EA — AEA oTn ouvdpTtnon Rastrigin

160 "EA -
140 - AEA |

120
100 |

80 |

TiyR kéoTOUG
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1. EAaxioTotTOoinON TNS ouvaptnong tou Ackley (1/2)

Mevik6g TUTTOG:
F., =20+e—20-exp| —0.2- \/E x| exp[E-Zcos(Zn : xi)j
n 53 n 53

~15<x, <30 ,n=10

2Uuykpion EA — AEA otn ouvdpTtnon Ackley (UE0EC KOUTTUAEG)
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1. EAaxioTOoTrOIinON TNG ouvapTtnong tou Ackley (2/2)

2UYKPION TWV KAAUTEPWV KAPTTUAWV EA — AEA oTn ouvdapTtnon Ackley

20 ‘ EA -
18 | AEA ]
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1. EAaxioToTTOoinON TNS ouvaptnong Tou Rosenbrock (1/2)

"evik6g TuTtrog: o
|:Ros = Z (100 ' (Xi+1 - Xi2 )2 T (Xi _1)2 )
i=1
~5.12<x <512 , n=10

2uykpion EA — AEA otn ouvdptnon Rosenbrock (Méoeg KAUTTUAEG)

EA —
AEA 1
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12 Ap1Op6g agiohoyRoewv



1. EAaxioTOTTrOIiNON TNG OUVAPTNONS TOU Rosenbrock (2/2)

2UyKpPIoN TWV KAAUTEPWV KauTTUAwyv EA — AEA oTn ouvdpTtnon Rosenbrock
1000 ' ‘ ‘ ‘ EA

900 | AEA™
800 T _I_
700 |
600 |
500 |
400 |
300 |
200 |
100 |
0

TigA K60TOUG

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000 5500
Ap1Op6g agioAoyRoewv
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BéATIOTN OoXediaon QAEPOTOMNG TITEPUYiIOU CUMTTIECTN (1/4)

2TOYXOC: EAAXIOTEC ATTWAEIEC OAIKAC TTiEONC

TuvBnkeg pon¢: Mwvia e16630u POAg: a, =50°
Fwvia kKAiong Trrepuyiou: = 28°
Ap18uég Mach otnv gicodo: M, =0.27
ApiBudg Reynolds:  Re. =4x10°

N=8 petaBAntég oxediaong
05 | | | |

0.1 | | | |
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BéATIOTN OoXediaon QAEPOTOMNG TITEPUYiIOU CUMTTIECTN (1/4)

Meplopiopoi yia :

« EAayxioto mmayxog agpotouns o€ 3 onpeia(0.072C)
KupaTtogideig avwHaAieES OTO TTEPIYPAMHA TG AEPOTOMNG

« EAaxiotn otpo®n TnG pong (34° — ywvia e§66ou 16°)

0.5
0.45 |
04 1

AabOTopfi_ '

AUENOUNE TOUG TTPLWITOUG KOI TOUG
0.35 T TeEAEUTAiOUG KOPBOUG
0.3 [

025 | 9
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01 [ v

0.05 | AN

y/C

2nueio evaAayrg TTpocriou

-0.05 — —
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x/C
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BéATIOTN OoXediaon QAEPOTOMNG TITEPUYiIOU CUMTTIECTN (1/4)

16

2Uykpion EA — AEA o1n oxediaon aEPOTONNG TITEPUYIOU CUUTTIEDTH)

0.028 ==
0026 4
0.024 1 -1

0.022

p——

002 |LZzZ=—=—- .
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0.018 |

2uvT. atrwAgiwv OAIKAG Migong

0.016 |

0.014 ' ’
0 500 1000

1500 2000 2500 3000 3500

Ap1Op6g agilohoyRoewv

TiyA k6oToug AEA: 0,01572
TiyA kéoToug EA: 0,01660

2upTrepIAaUBAvovTal ol TToIVEG av
Exouv emIBANOEi.



BéATIOTN OoXediaon QAEPOTOMNG TITEPUYiIOU CUMTTIECTN (1/4)

2UYKPION TWV KAAUTEPWY PEOWV KAPTTUAWY EA — AEA oTn oxediaon agpOTONNG TITEPUYIOU CUUTTIECTN
0.036 y y y y y
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NMapaAAnAotroinon Tou AEA (1/6)

18

Mevik Aopn:




NMapaAAnAoTroinon Tou AEA (2/6)

19

AUo TTapaAAayéEg :

»2uyxpovog AEA: ‘101a doun pe Tov AEA aAAd ol agloAOYROEIG TWV
utTroPyn@Iwv AUocewv diapoipalovTtal oTig Algpyacies Epydareg.

Acouyxpovog AEA: Katapyesital n évvola Tng yeviag. Kabe adropo Tou
OUVOAOU TWV ATToyOvwyV aglioAoyeiTal uOvo Tou JE XPRON KATTOIOG
Aigpyaciag EpydTtn Kal ETTEITO CUMMETEXEI OTNV ETTIAOYN TOU YOVEQ
TNG YEITOVIAG TOU, KOOWG KOl OTOV OXNHUATIOCHNO TWV YUPW ATTOYOVWV

TOU, CUM@WVA ME TOUG YVWOTOUG TEAEOTEG £EEAIENG TOUu AEA.




NMapaAAnAoTtroinon Tou AEA (3/6)

20

Aoyik6 diaypauua Tou AAEA:

»Apxikotroinon

> EAeyXog TG Baong Aedopévwy aioAoynoEwWYV TTPONYOUHEVWYV

YEVEWV.

»AtTooTOA OTIG Algpyacieg EpydaTteg TOOWV ATOHWYV TTPOG agloAdynon, 6co
KOl O APIOUOG TWV TTPWTWYV, WOTE VA ATTaOX0ANBouv 6Aol1 ol dilafBéaiuol
ETreSepyaoTEG.

»OAoKARpwON TNG agloAdynong KATTOIOU ATOHMOU KAl ETTICTPOPI) TOU OTOV
éAeyxo TnG Kevtpikng Aigpyaciag. Npéodoon apiOPoU TTpoTEPAIOTNTAS iCO
ME TOV APIBUO TWV ATTOYOVWYV TTPOCAUSNHEVO HE TOV ApIBUS Twy
EKTEAEOMEVWYV AEIOAOYNOEWV.

> EAEYXOG KPITNPIOU TEPHATIOHOU.

»ATTOOTOAN ETTOPEVOU ATOUOU OTN AiCTA TTPOTEPAIOTNTAS TTPOG aIoOAdyNnonN
otnVv Aigpyacia Trou HOAIG Eyive OIAOECIUN, aPoU eAeyXOei OTI eV UTTAPXEI
otn Bdon Asdopévwy.

>»E@appoyn TwV TEAECTWYV £EEAIENG VIO TO ATOMO TTOU AgIOAOYNONKE Kal TN
YEITOVIA TOU.

>MapaAafr) Tou eTOPEVOU ATOHMOU TOU OTTOiou N agioAdynon
OAOKANPWONKE KOK.



NMapaAAnAoTtroinon Tou AEA (4/6)

2Uykpion ZAEA - AAEA:
1. Zuvdaptnon Tou Rastrigin

2UykAion Tou ZAEA kal Tou AAEA otn ouvdpTtnon Rastrigin, yia did@opoug apiBuoug eTTeCEpYaoTWV
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NMapaAAnAoTtroinon Tou AEA (5/6)

2. 2uvapTtnon tou Ackley

2UykAion Tou 2AEA kal Tou AAEA otn ouvdpTtnon Ackley, yia d1d@opoug apiBuoug ETTECEPYAOTWYV
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NMapaAAnAoTtroinon Tou AEA (6/6)

2Uykpion ZAEA — AAEA wg Tpog TO XpOVO CUYKAIONG YIa dIA@QOpPOUG
APIOUOUG ETTECEPYAOTWV:

2 UyKpIon Tou Xpdvou ouykAiong Tou ZAEA kai Tou AAEA, cuvapTrioel Tou aplBuou Twy EtreéepyacTwov
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2UUTTEPAOCHATO

» AvatrTuxOnke o AEA o otroiog atroteAei TrapaAAayni Tou EA kai
BacileTal oTnv X®YIKN TwV KEA. O1 BacikoTepeG aAAAYEG EyIVAV OTOUG
TEAEOTEG DlAOTAUPWONG KAl ETTIAOYAG YOVEWV.

> MoTotroinon tou AEA: Aokipdaoapue Tov AEA o€ pabnuatika Kai
agpoduvapika TTpoBARHaTa BEATIOTOTTOINONG -> £VOAPPUVTIKA
ammoTeAéouaTa

» MapaAAnAotroifnke o AEA pe okotré Tn NEIWON TOU XpOVou
OVAMOVIHG TOU HNXaViKoU. Anuioupynonkav 2 rapaAAayég o ZUypovog
Kal o Aouyxpovog AEA kal atrodeiXTnke 0TI uE XpAon 4 €TESEPYAOTWYV
ETEPYXETAI NEIWON TOU XpOvou Katd 70%.
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